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Narrativa

ATA Nº 10/2026

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA TRINTA E UM DE MARÇO DO ANO
DE DOIS MIL E VINTE E SEIS.

 
Aos dias trinta e um do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas e quatro minutos
(19:04), no Plenário “Adolfo Alves Carneiro” da Câmara Municipal Vereador Carlos Antônio Costa Carneiro de
Alcinópolis - MS, situada na Avenida Averaldo Fernandes Barbosa nº 1223, Centro, realizou-se a presente
Sessão Ordinária de número 005 (cinco) de conformidade com o Regimento Interno em vigor sob a Presidência
do vereador Valdeci Passarinho e secretariado pela 1º Secretário, Vereador Valter Roniz. Foram abertos os
trabalhos em que se constatou a presença dos vereadores(as): Adalto Pedreiro (PL); Alcir Dias (PP); Cabelo do
Autopeças (PL); Fernando Nicoletti (PP); Gaúcho da Relojoaria (PSDB); Vereadora Onilza Matias (PL); Mirelle
Piva (PL); Valdeci Passarinho (PP) e Valter Roniz (PSDB). A LEITURA BÍBLICA. Foi realizado pelo o Vereador
Cabelo do Autopeças (PL). A LEITURA DA ATA. Conforme acordo foi dispensada a leitura das Atas de nº 02, 05
e 09/2026. Coloco as mesmas em discussão e votação, o Vereador(a) que discorda e queira se manifestar, atas
aprovadas por unanimidade de votos dos presentes. Não havendo mais nenhuma matéria a ser apresentada a
seguir passamos para as MATÉRIAS RECEBIDAS E EXPEDIDAS. Foi feita a leitura do Oficio SESAUP Nº
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252/2026, encaminhando o Relatório 3° Detalhado do Quadrimestre Anterior (RDQA) 2025 e o Relatório Anual
de Gestão (RAG) 2025, os quais encontram-se disponíveis na Secretaria desta Casa de Leis para consulta de
todos os Vereadores. Não havendo mais nenhuma matéria a ser apresentada a seguir passamos para
as MATÉRIAS DO EXECUTIVO. Foi feita a leitura da Mensagem e do Projeto de Lei de nº 004/2026. Em
seguida foi transferido para suas respectivas comissões competentes, para analise e emissão de pareceres.
Continuando foi feito a leitura Mensagem e do Projeto de Lei nº 005/2026. Em seguida foi transferido para as
suas respectivas Comissões, para analise e emissão de pareceres. Não havendo mais nenhuma matéria a seguir
passou para as MATÉRIAS DO LEGISLATIVO. Solicito ao 1º Secretario que faça a leitura do Projeto de
Resolução nº 003/2026, que Altera o Anexo I da Resolução de 002/2024, alterada pela Resolução de 002/2026,
para promover atualização dos valores das diárias concedidas no âmbito do Poder Legislativo Municipal de
Alcinópolis-MS, de autoria do Poder Legislativo. Em seguida foi transferido para suas respectivas comissões
competentes, para analise e emissão de pareceres. Não havendo mais nenhuma matéria, a seguir passou para
o USO DA TRIBUNA. Transferiram suas falas para a próxima Sessão os Vereadores(as): Fernando Nicoletti,
Valter Roniz e Valdeci Passarinho. Fez o uso da palavra o a Vereador Adalto Pedreiro (PL. Que cumprimentou
a todos os presentes e ouvintes da Rádio Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento
iniciou-se sua fala dizendo sobre a ida a Campo Grande/MS para participar de uma reunião na Empresa da
Energisa em Campo Grande/MS, no dia 25/03/2026, onde teve muitos debates a respeito de melhorar a
qualidade dos serviços prestados e no fornecimento de energia para o povo do nosso Município que muito
espera da Energisa para melhorar até mesmo em valores das faturas, que são valores muito autos. Continuando
com sua fala dize que, estive no Gabinete do Deputado Estadual Pedro Caravina, Deputado este que já é
parceiro nosso Município tratando-se a respeito novas emendas parlamentares confirmando com o mesmo, onde
ele já destinou para Alcinópolis uma emenda de 50 mil reais e, com certeza, ele vai continuar apoiando o
Município de Alcinópolis e do povo de Alcinópolis ajudando nessas emendas. Essa foram as palavras do
Vereador. Fez o uso da palavra o Vereador Gaúcho da Relojoaria (PSDB). Que cumprimentou a todos os
presentes e ouvintes da Rádio Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento iniciou-se
sua fala fazendo um agradecimento ao Prefeito Municipal por atender uma indicação de minha autoria, agora
recente, para diminuir a dificuldade das pessoas com os buracos no asfalto que tinham algumas Ruas e
Avenidas que está sendo atendida, já conseguiu atender uma grande parte das Ruas e Avenidas eu quero deixar
bem claro à nossa população que e uma ação que foi solicitada por mim e foi executada pela Secretaria de
Obras através do pedido do Prefeito Weliton Guimarães, é apenas para amenizar a situação difícil que nós
vínhamos enfrentando com a forte chuva que vinha acontecendo, mas que hoje eu posso dizer a vocês que se
nada der de errado, nós teremos de 10 a 12 Ruas e Avenidas recapeadas em Alcinópolis o mais breve possível.
Estamos torcendo para tudo isso dar certo, isso é uma união, é uma força, é uma tarefa em parceria com o
Prefeito, Municipal, Vice-Prefeito e toda a Câmara de Vereadores(as) trabalhando para que isto acontece o mais
rápido possível. quero aqui também, senhor presidente, falar da reunião que tivemos em Campo Grande na
Assembleia Legislativa sobre a situação da Energisa no Estado inteiro, está tendo deficiências em atendimentos,
deficiências em entendimentos e lá tivemos presente para fazer as nossas reivindicações, inclusive eu fiz uma
reivindicação por escrita sobre a situação que hoje nós enfrentamos no Estado inteiro, mas eu tenho que
apresentar o que o nosso Município tem como uma das maiores preocupações que deixam as pessoas muitas
vezes aliados da solução de maior importância. Quando acaba a energia, muitas vezes a área rural, a zona rural,
por exemplo, vai fazer uma manifestação da falta de energia. Na verdade, a Energisa criou mecanismos para
diminuir custos e para criar praticidade para eles, mas eles não foram parar para pensar da realidade que nós
vivemos hoje no campo. Nem todos moradores da zona rural têm um celular ou sabem mexer num celular com
aplicativo que a Energisa disponibiliza para que você possa baixar no seu celular e fazer ali a sua reclamação da
falta de energia e assim por em diante. E essas pessoas muitas vezes ficam desassistidas desse direito de
solicitar a sua falta de energia, porque não sabem mexer, às vezes não tem um aplicativo, não sabem mexer,
não tem celulares adequados para isso, as pessoas de mais idade não conseguem fazer suas reclamações. E
isso, a Energisa, isso foi um dos temas que foi questionado lá nessa situação de debate que nós criamos com
Deputados Estaduais e vereadores(as) do Estado inteiro, para que eles tomem providência, que eles revejam
essa situação para que nós não deixamos que a nossa população menos esclarecida fica desassistida de fazer a
reivindicação dos seus direitos em caso de falta de energia. E eu sei de situações que inclusive foram
levantadas, o PROCON esteve presente, de pessoas que fazem a sua reclamação no sistema eletrônico do
celular e muitas vezes demora dois a três dias para que essa ordem de serviço seja enviada para o pessoal que
dá manutenção de campo da nossa cidade. E a gente fica irritado com isso, a gente fica indignado, porque a
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gente faz a reclamação para que isso seja solucionado o mais rápido possível, que cada um tem o seu freezer,
geladeira com alimentos que precisa da energia e até mesmo resfriador de leite na propriedade, a gente paga já
energia para isso e muitas vezes essa demora faz a pessoa ficar dois, três dias sem energia e acaba tendo
prejuízos financeiros aí com essas atitudes da Energisa. Eu acredito que alguma coisa vai ter que mudar com
essa audiência, porque todas as realidades do Estado foram apresentadas e praticamente os maiores problemas
estão acontecendo no Estado inteiro. Então a deficiência está dentro do mecanismo de trabalho que a Energisa
adotou olhando a sua situação, mas não olhando a situação do contribuinte, do usuário que hoje fica lá na ponta
final e muitas vezes fica sem o suporte do atendimento garantido por lei durante dois, três dias. E existem
resoluções, eu até vou pesquisar na ANEL, que dão um prazo estipulado para que as empresas de energia
venham corrigir essas faltas de energias. Muitas vezes é por falta de manutenção, são coisas que a gente
constantemente, eu sou um dos Vereadores que cobro direto a manutenção na rede rural, para que evite
acidentes, rompimento de cabo, e muitas vezes deixar as pessoas na zona rural por dois, três dias sem energia,
por essa situação, por falta de manutenção. E essa manutenção é de responsabilidade da Energisa. Então, foi
muito importante a gente participar, a gente só espera que realmente seja tomada alguma providência sobre
essa audiência que teve com tanto problema apresentado, com tantas falhas que a empresa vem apresentando
nos seus atendimentos. Senhor presidente, quero aqui finalizar minhas palavras, agradecer a Deus a
oportunidade por mais um dia estarmos aqui efetuando nossa responsabilidade, fazendo aquilo que nos
compete, e dizer que estarei à disposição da população naquilo que for necessário sempre. Uma excelente
semana, uma feliz Páscoa a toda a população de Alçinopolense. Essa foram as palavras do Vereador. Fez o uso
da palavra o Vereador Alcir Dias (PP). Que cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da Rádio Educativa
FM e internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento iniciou-se sua fala dizendo venho a essa tribuna
para comentar aqui da reunião que eu tive no último dia 24 de março na Agência da Caixa Econômica Federal de
Coxim com a gerente-geral Adriana Felipe, aonde eu tenho uma reivindicação lá desde 2023 e graças a Deus
agora está chegando no final. achamos o caminho graças a Deus agora se Deus quiser nos abençoar, ficou
marcado para que ela possa estar no nosso Município na próxima segunda-feira no dia 6 de abril para que possa
estar entregando todos os títulos, na verdade, os recibos de quitação a todos os mutuários do conjunto
habitacional Bom Retiro I e isso foi uma luta de praticamente três anos mas agora graças a Deus está chegando
ao final para que entregue os recibos de quitação a todas aquelas pessoas que precisam de regularizar a sua
situação onde a gente vê que muitos precisam porque saiu todas essas pessoas foram contempladas através do
programa Minha Casa Minha Vida 50 mutuários que tiveram a quitação através do Ministério das Cidades pela
portaria onde foram contemplados pelo programa Crédito Solidário Recursos do FDS então graças a Deus a luta
não foi fácil mas está chegando ao final então até eu convido todos os pares dessa Casa de Leis para que
possam estar participando no dia 6 de abril na próxima segunda-feira passando aqui agora na próxima segunda
porque hoje é terça feira por motivo de agenda na nossa sede no Governo do Estado na Assembleia na verdade
ontem não tivemos a sessão então na próxima segunda convido todos os pares às 14 horas dia 6 de abril para
que possam participar da entrega dos recibos de quitação do conjunto habitacional Bom Retiro I onde vai estar
vindo a Gerente-Geral Adriana Felipe junto com a sua equipe para que possam estar entregando na mão de
todos os mutuários daquele conjunto habitacional então fica aqui um convite a todos os pares dessa Casa de
Leis e um convite também a todas aquelas pessoas que foram contempladas 50 mutuários onde até entramos
em contato com partes dele eu entrei pessoalmente a Secretária de Promoção Social para própria Secretaria
Rosângela também entrou aqui comunicando para que possa chegar ao final desse capítulo que não foi longo
mas graças a Deus deu resultado então vamos fazer menos um problema para que nós possamos resolver esse
é o nosso papel então fica aqui a gratidão ao atendimento da Gerente-Geral da Caixa Econômica sempre muito
atenciosa ela e tua equipe por conseguir regularizar essa situação de todas aquelas pessoas que ali precisam de
regularizar a tua situação pegando o título definitivo em suas mãos também quero comentar também que nós
fomos no último dia 25 em Campo Grande na audiência pública da Energisa onde foram os proponentes o
Deputado Estadual Pedro Caravina e a Assomasul e a frente parlamentar é uma união em conjunto entre os
parlamentares os Executivos Prefeitos e Vereadores(as) para que possa resolver o problema o tema da
audiência é debater a buscar soluções para melhorar a qualidade da distribuição da energia no nosso Estado
aonde no ato da reunião conversamos com Deputado Pedro Caravina, Deputado Beto Pereira e outras
lideranças conversamos com o Assessor institucional Giovanni Moura da Empresa Energisa o qual eu tenho
contato com ele e ele pediu que qualquer problema eu possa estar passando o contato dele para os
parlamentares dessa Casa de  Leis para estar entrando em contato para que possa estar procurando resolver o
mais breve possível a falta de energia então fica aqui o meu apoio ao Deputado Pedro Caravina por ter feito este
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proposto essa audiência pública muito importante que como o Vereador Gaúcho da Relojoaria que me antecedeu
nessa tribuna falou porque a gente tem muitas dificuldades principalmente nós que somos ligados ao meio rural
as pessoas procuram porque chegou pessoas da zona rural de ficar cinco dias com falta do fornecimento de
energia elétrica onde como vossa excelência falou o freezer está cheio de carne e vem perder então ocasiona
prejuízo as pessoas então esse é o nosso papel como representante da sociedade buscarmos soluções para que
diminua o transtorno entre o consumidor e a Empresa então fica aqui os parabéns aos proponentes pela
audiência pública que com certeza Vereador Gaúcho da Relojoaria só temos que somar e também estivemos na
reunião na AGEHAB na data de ontem dia 30 de março onde fomos recebidos pela nossa querida Secretária
Diretora Presidente Maria do Carmo junto com o Deputado Federal Vander Loubet onde fomos buscar soluções
para que possamos baixar o déficit habitacional em nosso Município a questão de moradias onde em especial
daquelas pessoas que mais precisam que é da Minha Casa Minha Vida onde a gente sabíamos que tinha
algumas coisas para regularizar e o Deputado Federal Vander Loubet prontamente se estendeu a mão para nós
para que possa fortalecer e possa estar inserindo aos Alcinopolenses para que contempla com 50 moradias de
primeira mão agora para que venha estar como eu disse contemplando principalmente aquelas pessoas que
mais precisam e que menos tem condições de estar construindo a sua moradia então ficou um agradecimento
especial ao Deputado Federal Vander Loubet e a nossa querida amiga Diretora Presidenta da AGEHAB Maria do
Carmo. Quero aqui  finalizar minha fala senhor Presidente dizer que hoje começamos a entrega de ovos de
páscoa porque domingo está chegando e se comemora a data da páscoa então quero parabenizar o Prefeito
Municipal e a todas as pessoas envolvidas aonde começamos a entrega hoje pela Educação Infantil e fomos na
Apae e se estendeu por outros setores no qual eu não pude participar por compromissos particulares fica aqui o
meu agradecimento especial a todas as pessoas que nos receberam nos órgãos, aonde eu participei, pela
atenção e por estar sempre junto conosco, fazendo as coisas acontecerem para as pessoas aqui do nosso
Município. Aqui finalizo minha fala, desejando uma feliz e abençoada Páscoa a todos, que será no próximo
domingo, e que Deus abençoe cada um nessa data, e que Jesus renasça no coração de todos. Essa foram as
palavras do Vereador. Não havendo mais nenhum Vereador ou Vereadora interessado em fazer o uso da palavra
a seguir, passamos para a ORDEM DO DIA. Não havendo nenhuma matéria a ser apresentada, a seguir passou
para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra o Vereador: Alcir Dias. Não havendo mais nenhum
Vereador ou Vereadora interessados em fazer o uso da palavra e não tendo mais nada a ser tratado, o senhor
Presidente fez suas considerações finais e agradeceu a presença de todos. Após, declarou encerrada a presente
Sessão Ordinária de número 005 (cinco), às dezenove horas e quarenta minutos (19h:40min). A presente Ata
depois de linda, discutida, votada e aprovada vai ser assinada pelo Presidente e 1º Secretário.

Justificativa
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